

上海市医院协会会讯

上海市医院协会主办
协会网址：www.shyyxh.cn

2020年第6期总第69期
2020年12月31日 印发

. 协会动态 .

第十三届上海市医院管理学术大会隆重举行

12月19日，“第十三届上海市医院管理学术大会”隆重举行。上海市人民政府副市长宗明、副秘书长顾洪辉、中共市委统战部常务副部长黄红、市人大常委会委员、市十五届人大常委会预算工作委员会主任赵伟星莅临大会，国家卫健委医政医管局副局长邢若齐、国家卫健委统计信息中心副主任胡建平、市卫健委主任邬惊雷、市医保局局长夏科家、申康医院发展中心书记主任王兴鹏应邀出席，市社团管理局、市医事团体联合管理办公室以及有关大学医学院和部分区卫健委的领导，市卫健委和申康相关处室负责人，本会正副会长、监事长、专家咨询委员会委员、常务理事、理事、监事，本市和全国部分省市的各级各类医疗机构的管理同道共3870余人次参加大会的主分论坛。

开幕式以“致敬，凡人英雄”——回顾并致敬全市医护人员挺身逆行、无言坚守、风雨同舟、携手共谱战疫之歌的短片拉开帷幕。大会执行主席、本会丁强副会长主持开幕式。陈建平会长代表协会对莅临会议的各位领导、专家和管理同道表示欢迎！向大家一直以来给予协会关心、支持和帮助致以诚挚的感谢！特别向在抗击新冠肺炎和常态化疫情防控中付出辛劳的全市医院管理者和医护人员致以崇高敬意！指出本会将继续发挥桥梁纽带作用，勇担当、敢为先，为健康上海建设、健康中国建设而努力！宗明副市长代表市政府祝贺大会的成功召开！对本会在抗击新冠疫情、常态化防控中积极发挥专业协会作用，开展新一轮等级医院评审、全市医疗质量控制督查、推动区域医疗中心能力提升等方面的工作予以充分肯定。对全市医务工作者以大无畏的勇气和实际行动抗击疫情，弘扬了救死扶伤精神表示赞扬和感谢！希望全市医院管理者着眼于

更好的推动卫生健康事业高质量发展，全力维护人民群众身体健康，为健康上海战略和亚洲医学中心建设做出新的更大的贡献。最后，对首届上海医院管理创新奖获奖项目和第三届上海市医院新媒体宣传节获奖作品进行了表彰。

上午主论坛分一个主会场、四个分会场，场场座无虚席。围绕“医院改革、创新、发展”的主题，邀请了国家卫健委医政医管局邢若齐副局长作“疫情常态化防控下公立医院高质量发展的思考”的主旨报告；市卫健委邬惊雷主任做“上海市卫生健康改革和发展‘十四五’规划思路”、申康医院发展中心王兴鹏书记主任作“构建临床研究新体系，推动市级医院发展新格局”的主题报告；大会特邀中科院李蓬院士作“生命科学发展趋势及基金委资助系统”、国家卫健委统计信息中心胡建平副主任作“智慧医院顶层设计与建设路径”的专题报告。主论坛的报告既有医药卫生顶层设计、对未来的规划和展望，也有聚焦医院管理重点、难点问题、实操性和时效性强的新思路、新策略。为本市医院管理者在2021年乃至“十四五”期间的医院管理、发展规划指明方向。本会樊嘉、李卫平、贾伟平和吴皓四位副会长先后担任嘉宾主持并进行了精彩的点评。

下午，由本会医疗质量、病案、医保、传染病、医学装备、日间手术、护理管理和医院绩效八个专委会承办的8个分论坛同时进行，精心组织了41个学术报告、6场互动讨论，近120位国内具有知名度和影响力的医院管理专家、学者应邀出席，论发展之前沿、展学术之成就，给与会代表呈现了最专业、最全面、最广泛的视听盛宴。本会周华、于德华、张殿勇、郑兴东、陈义汉、钟海忠、徐一峰、高文副会长分别代表协会到各分论坛开场致辞。

本届大会征文得到了本市各级医院的踊跃投稿，共收到论文283篇，涉及医院改革、质量管理、文化建设、临床研究、科研管理等各方面，会议评选出45篇优秀论文，发文表彰并以电子壁报的形式在大会上展示。

成功召开三届九次常务理事会会议

本会三届九次常务理事会会议于11月19日下午召开。应到常务理事103人，实到92人，委托9人，符合章程规定的法定人数。市卫健委、申康医院发展中心、市社团管理局、市医事团体联合管理办公室相关领导以及本会专家咨询委员会委员、监事会监事应邀莅临，共117人出席本次会议。

会议由陈建平会长主持。丁强副会长通报了本会2020年主要工作。今年以来，协会和各专委会凝心聚力、阻击疫情、共克时艰，科学防控、应对挑战、砥砺前行，积极开展各项工作。在李卫平副会长宣读第三届理事会换届筹备组成名单，高文副会长和樊嘉副会长分别介绍第四届会员代表大会代表组成及产

生办法和第四届理事会理事、常务理事组成及候选人产生办法后，参会常务理事举手表决通过了换届改选相关事宜；王兴鹏副会长作协会票据管理制度起草说明，会议表决通过了《上海市医院协会票据管理制度》；本会 2021 年工作要点由瞿介明副会长做简要介绍并征求各位常务理事的意见和建议。

2020 年单位联络员会议举行

11 月 24 日下午单位联络员会议举行，本会单位会员联络员、部分近年获本会医院管理研究基金资助的课题组成员等近 150 人参会。会议由本会副会长、长征医院张殿勇院长主持。本会副会长、仁济医院李卫平院长到会致辞。会议邀请了华东师范大学王帆教授作“新媒体时代医疗系统风险传播与媒体沟通”的专题报告，提醒大家注意医媒沟通的误区，并从及时回应、专人负责等九个方面为大家支招。邀请了多次获得本会医院管理研究基金立项的第十人民医院余飞副书记分享了他在医院管理科研项目选题和开展研究中的实践经验；邀请了上药医疗器械（上海）有限公司乐燕总经理分享了基于 SPD 的服务模式创新。最后王小冬秘书长简要布置了协会近期工作和明年换届相关筹备工作。

2020 年度企业会员联系会召开

2020 年度企业会员联系会暨 2021 年项目发布会于 11 月 6 日下午举行，本会企业会员、相关企业代表 80 余人出席。首先，王小冬秘书长通报了本会近一年来的主要工作；郑兴东副会长详细介绍了 2020 年企业会员会费缴纳情况和 2019 年 11 月-2020 年 10 月企业会员支持情况；丁强副会长向在座代表发布了协会 2021 年主要支持项目。贾伟平副会长主持会议并做会议总结，希望企业会员坚持履行会员义务，期待更多企业肩负起社会责任，关注参与本会的公益项目，共建为民城市，共促上海卫生健康事业高质量发展。

. 评奖表彰.

首届上海医院管理创新奖获奖项目出炉

为响应建设上海创新型城市的要求，激励本市医院管理者加强医院管理领域的研究、探索与创新，在市卫健委的支持和指导下，本会于今年首次评选上海医院管理创新奖。在医院管理实践、理论、技术和方法等方面取得自主创新或者集成创新成果的个人或团体都可申报。首届上海医院管理创新奖于 2019 年

12月开始申报。根据评审相关规定，组织42位评审专家网络初评；复评采取“打擂台”现场评审，评选出11个获奖项目；网上公示后，本会三届十六次会长办公会上进行了终审。最后，向上海市卫生健康委员会报告。12月19日在“第十三届上海市医院管理学术大会”开幕式上进行了表彰，获奖项目同时在东方网“健康频道”和“惠生活频道”同步展示。相关内容详情可登录协会官网或关注官方微信公众号查询。

第三届上海市医院新媒体宣传节圆满落幕

为展示2019-2020年本市医务人员敬佑生命、救死扶伤的风貌，特别是在抗击新冠病毒肺炎战役中，医务人员不顾自身安危，坚守岗位，英勇逆行，拯救生命的感人事迹，在市卫健委和申康医院发展中心指导下，上海市医院协会主办的第三届上海市医院新媒体宣传节于2020年4月15日拉开帷幕。经过作品征集、资格审查、两轮专家评审和网上投票等环节，最终评出“微电影”、“摄影图片”和“原创文章”的获奖作品共69项，已完成公示并在“第十三届上海市医院管理学术大会”开幕式上进行了表彰。所有获奖作品可登录协会官网、微信公众号及东方网第三届上海市医院新媒体宣传节专区查询。

. 组织工作.

传染病医院管理专业委员会召开第三届委员会选举会

本会第三届传染病管理专委会选举会于12月19日下午举行，委员、青年委员共54人参会。本会副会长、市卫健委秦净副主任莅临并讲话。第二届专委会朱同玉主委做届期报告。参会委员通过无记名投票方式等额选举：上海市公共卫生临床中心朱同玉主任当选为主任委员，卢洪洲等7位同志当选为副主委。

上海市医院协会传染病医院管理专业委员会第三届委员会名单

(按姓氏笔画排列)

主任委员：朱同玉

副主任委员：卢洪洲 张文宏 胡必杰 施卫兴 顾擎东 谢青 潘云鹤

委员：

于晓楠 王晖 王斌 朱韧 庄建林 刘亮明 许洁 孙喆 陈良
杨芝芳 吴琛 余红 汪月娥 汪洁 沈英 张子强 张丽葳 张欣欣
张亮 张洁 张继明 张焕生 张琴 张斌 张群 张曦 陆青松
陆璐 陈亮 周文琴 屈莉红 赵辉 胡青坡 祝峻峰 骆华杰 钱风华

钱 嵘 徐 卓 徐瑞芳 蒋卫民 蒋立会 曾 玫 潘 浩

青年委员：

王传海 王 鹏 王燕婷 吕 静 向伦辉 陈冬华 陈远方 胡晓凤 黄 敏
路玉宾

秘 书：陈 良（秘书组长） 赵 辉（秘书副组长） 黄 敏 路玉宾

区综合性医院管理专业委员会召开第三届委员会选举会

本会第三届区综合性医院管理专委会选举会于12月29日举行，委员、青年委员共52人参会。第二届专委会于德华主委做届期报告。本会李卫平副会长莅临并讲话。参会委员通过等额选举方式进行无记名投票：浦东新区人民医院孙万驹院长当选为主任委员，朱福等6位同志当选为副主委。

上海市医院协会区综合性医院管理专业委员会第三届委员会名单

（按姓氏笔划排列）

主任委员：孙万驹

名誉主委：于德华

顾 问：黄旭元 徐文东

副主任委员：朱 福 李钦传 郑鹏翔 赵铮民 胡 军 高 臻

委员：

于学靖 马 骏 王 千 王应吉 王杰宁 王根在 王雪英 田卓平 吕飞舟
朱 洁 任 宁 向 阳 刘 兵 贡东卫 李 明 李 钢 李 锋 肖涟波
吴克明 沈晓东 张学利 张建国 陆 军 陆 勇 陈风华 陈俊峰 邵贵强
周嘉平 姜 宁 洪 斌 费哲为 顾水明 郭 莺 黄旭元 黄德魁 鲁 威
曾艺鹏 谢春毅 雷 憾 阙 挺 颜金龙

青年委员：

刁丽敏 马慧芬 王 岸 王 萍 邓小飞 冯 辉 刘 进 李进红 李 健
吴晓君 何 悦 邹 波 陈兴屹 陈 勇 陈海群 林 毅 金建军 钱庆庆
唐红菊 盛翠红

. 学术活动.

上海市临床特医食品应用管理研讨会顺利举行

由本会主办，医疗质量管理专委会、市临床营养质控中心和第十人民医院联合承办的“上海市临床特医食品应用管理研讨会”于11月25日下午举行，

相关医院管理者和临床营养科专家 150 余人出席本次研讨会。

开幕式由第六人民医院殷善开院长主持。市卫健委秦净副主任到会讲话。会议特邀华东医院临床营养中心孙建琴教授，上海市临床营养质控中心主任、第十人民医院秦环龙院长，本会医疗质量管理专业委员会主任委员、瑞金医院陈尔真副院长和第十人民医院临床营养科韩婷主任，分别围绕“特殊医学用途配方食品国家政策新动态”、“特医食品临床营养管理规范”、“临床营养管理的思考”、“FSMP（特医食品）的选择与临床应用探索”做专题报告。第六人民医院殷善开院长、同仁医院蒋利副院长、徐汇区中心医院朱福执行院长和妇产科医院姜桦副院长先后担任嘉宾主持，并进行了精彩点评。

讨论环节，由第一人民医院郑军华副院长主持，邀请陈尔真、戴锦杰以及江燕从医院管理角度，孙建琴、韩婷、曹伟新以及汤庆娅从临床营养学科专业角度围绕会议主题进行了深入的讨论。秦环龙院长作大会总结，号召大家积极应对，为建设科学规范的临床特医食品应用管理体系共同努力！

举办急诊质量控制与安全管理研讨会

12月25日下午，由本会主办、新华医院承办的“急诊质量控制与安全管理研讨会”举行，来自本市二、三级医院的急诊管理同道70余人参加。

新华医院潘曙明副院长主持开幕式，本会副会长，长征医院张殿勇院长和市卫健委秦净主任莅临开幕式并代表协会和市卫健委讲话。会议邀请了市医疗急救中心张志锋主任，介绍目前本市院前院内协同救治体系建设情况及建设长三角院前急救体系的一体化协同发展和水陆空一体化急救体系的发展目标；中山医院医务处孙湛处长交流了外科急危重症一体化管理模式，以及基于医疗核心制度与诊疗规范的急诊质量管理经验；华山医院北院危重症医学科夏志洁主任分享了在新冠肺炎疫情和常态化疫情防控背景下，通过急诊工作流程改进推动急诊服务质量提升和发挥急诊“哨点”作用的实践；江苏省连云港第一人民医院李小民书记远程线上介绍了该院从急诊患者检查、诊断、及时救治进行全流程服务改善的探索和经验；上海市第六人民医院急诊医学科封启明主任交流了急诊质量管理体系和质量监督制度建设，以及急诊团队建设与人才培养的实践和思考；东方医院急诊与灾难医学研究所王韬常务副所长分享了紧急医学救援队伍建设和灾难医学救援的科研探索。

新华医院潘曙明副院长、华山医院北院朱会耕副院长、瑞金医院医务处高卫益处长、新华医院医务处是俊凤处长、普陀区中心医院急诊科王毅鑫主任和公利医院急诊科郭东风主任先后担任嘉宾主持。潘曙明副院长做会议总结，呼

吁急诊管理同道共同努力，提升急诊管理能力，推动本市一体化急救体系建设。

. 政府委托.

病案首页编码培训结业暨首届病案专业技能大赛启动

11月12日下午，在市卫健委医政医管处和信息中心的指导下，本会病案管理专委会和市病历质量管理质控中心共同举行了上海市病案首页编码培训结业暨首届上海市病案专业技能大赛启动仪式，相关管理人员及学员近450人出席。

开幕式由专委会帅海平副主委主持，市病历质量管理质控中心谭申生主任、本会钟海忠副会长先后致辞，市卫健委医政医管处吴宏处长到会并讲话。市卫健委医政医管处吴宏处长和胡军四级调研员、市卫生健康信息中心陈雯书记、本会钟海忠副会长和王小冬秘书长、中心谭申生主任和专委会孙木主委共同启动“首届上海市病案专业技能大赛”，正式拉开大赛帷幕。

今年是本会开展全市病案首页编码培训的第三年，尽管受新冠肺炎疫情影响，但是专委会和中心在坚持培训品质的原则下，从课程设置到内容、教学方法、师资和考核等方面都进行了精心设计。经过不懈努力，2020年上海市病案首页编码培训于9月30日通过本会“e说医管”线上平台举行。本市各级各类医院病案、医务等相关部门的605人报名参加，培训人数再创新高。本期培训中的427位学员参加了本次诊断编码和手术编码理论+操作的结业考核。

. 评审中心.

推进各类专科医院评审标准（2021版）的制订

按照市卫健委制订新一周期本市二级专科医院评审标准的工作要求，自5月起，评审中心邀请相关医院专家牵头参加“二级精神病、二级妇产科医院与二级传染病医院”评审标准的制订。期间多次召集牵头单位会议，针对标准制订中存在的问题进行沟通与研讨。在第一周期二级专科医院评审标准的基础上，进行基线调查，结合最新调查数据，开展对二级专科医院评审标准的制订。二级精神病、妇产科与传染病等专科医院评审标准（2021版）已经形成初稿。

自去年6月起，中心组织相关医院与专家启动了三级专科医院包括皮肤病、康复、口腔和眼病防治等四类医院评审标准（2021版）的制订。期间注重调研与不断沟通，对存在的问题及时召开专题会议，与相关医院的制订人员进行定期或不定期的研讨。目前三级皮肤病医院评审标准（2021版）的制订工作已基

本完成。康复、口腔和眼病防治等相关医院评审标准制订也在进一步完善中。

完成全市二级综合医院标准解读与相关数据申报的培训

11月30日中心在线上进行全市二级综合医院评审标准（2020版）解读，共有21家二甲综合医院、19家二乙综合医院和7家其他二级综合医院的近千名相关人员参加。中心多位专家从“评审总体概况、医院管理、医政管理、护理院感管理、技术标准、数据统计及系统申报”等多个维度进行了解读与培训。市卫生信息统计中心的两位老师也对技术标准信息复核及管理数据信息化核对方法进行了介绍。会上，市卫健委医政医管处吴宏处长和中心何梦乔主任分别就严格标准做好现场评审前的相关工作提出了要求。12月22日，市卫健委在网上发布二级甲等综合医院评审申报的通知，开放了二级甲等综合医院评审申报系统。目前，各相关医院正在准备，按要求完成现场评审的申报工作。

不断优化评审信息系统，中心积极做好评审准备工作

近期中心为进一步推进现场评审信息化应用，先后邀请市信息中心崔欣博士与邵桢谊部长等专家作专题讲座，回顾总结一年多来，信息化在现场评审中应用的情况，对即将开展的二甲综合医院现场评审中技术标准信息化核对等事项进行了讨论，提出了对评审信息申报系统进行改良与升级，使之更加符合与满足二级甲等综合医院评审申报与现场评审的需求，为顺利实施现场评审奠定了基础。此外中心按照市卫健委有关开展医院等级评审与医院巡查“回头看”的工作要求，积极做好医院现场巡查“回头看”的各项准备工作，为2021年1月有序开展此项工作打好基础。

. 质量控制.

江苏省医疗质量控制中心赴我中心考察交流

12月1日由江苏省卫健委医疗质控办王宁主任带队，江苏省医院评审委员会王静成主委、妇产科质控中心胡娅莉主任、神内科质控中心王小姗主任、内分泌质控中心杨涛主任、创伤救治质控中心徐峰主任、重症医学质控中心刘松桥副主任、心血管质控中心马根山副主任等一行9人赴质控事务中心考察交流。

中心谭申生主任详细介绍了相关工作情况。组织本市心脏介入、神内科、急诊ICU、内分泌、妇科、骨科质控中心的主任和秘书参加本次会议，并分别向

江苏省同行介绍了各自专业质控工作开展情况。在交流环节，双方质控中心主任们就工作中遇到的困难及共同关心的问题进行了深入的交流和探讨。

. 专委会活动.

医疗质量管理专业委员会

由龙华医院和瑞金医院承办的“医院不良事件报告体系建设研讨会”于12月1日举行，相关管理者300余人出席。陈尔真主委和本会副会长、市卫健委秦净副主任到会致辞。市卫健委医政医管处吴宏处长、瑞金医院医务处徐婉瑛副处长、龙华医院质控办晏晨阳主任和华山医院护理部蒋红主任从不同角度分享了医院不良事件报告体系建设的体会。市六院陶敏芳副院长、中山医院医务处孙湛处长、华山医院医务处王惠英处长、华东医院医务处朱华处长和上海儿童医学中心等级办张敏主任就不良事件上报奖惩等问题进行了深入地讨论。

由医学学组主办，华山医院和瑞金医院共同承办的“长三角多院区医务管理论坛”于12月4日举行。江、浙、沪以及广州部分三级医院30余位医务管理者参会。大家就“多院区同质化管理”议题进行深入的交流和研讨，围绕“多院区人力资源与时间成本管理”、“多院区设备等资源的统一调度”和“多院区医疗安全的管理”进行讨论，结合各自医院的实际情况及本人在多院区管理方面的探索和思考畅所欲言，进行了充分的交流，互相取长补短，共享经验。

门急诊管理专业委员会

12月16日下午，50余位委员赴上海交通大学实地考察了医疗机器人产业园、建校成果展和转化医学中心，与交大相关院系领导和科研人员座谈交流。交大分析测试中心副主任金承钰围绕仪器设备开放共享、技术中心一站式服务管理体系等情况，全面介绍了转化医学公共仪器平台。科研院计划项目办主任王斌为与会委员们介绍了上海交大近年来生物医药领域布局、医工交叉研究基金实施成效等情况。医疗机器人研究院谢叻教授介绍了“手术机器人、康复和辅助机器人及医院自动化”代表性成果及研究布局和产业合作的有关情况。

临床药事管理专业委员会

由本会临床药事管理专委会、市药学会医院药学专委会、市医学会临床药事专科分会和市临床药事管理质控中心联合主办的第十五届上海医院药事管理年会于12月25日举行。本市相关管理人员近500人参会。本会贾伟平副会长致欢迎词，衣承东巡视员到会讲话。市医学会徐建光会长线上致辞。会上举行了“第三批上海市临床药学重点专科”授牌仪式，进行了2020年度先进表彰。

年会特邀中山医院钟鸣教授作“我的武汉 75 天”抗疫精神宣讲；市卫健委药政管理处吴文辉处长做“上海药政管理实践与展望”专题报告；临床药事管理专委会郭澄主委则分享了药学学科建设研究的理念创新和思路创新实践经验。

12 月 29 日下午通过本会的“e 说医管”直播平台举办慢病药学服务管理传承与创新研讨会。本市各级医疗机构药学，呼吸、ICU 等临床相关部门 1100 余人线上参会。研讨会围绕主题，邀请了本市著名三甲医院、区域医疗中心、中医老年特色学科和外省市的 15 位药学专家、临床专家，通过慢病药物管理实践、慢病个体化给药服务、服务流程和模式，临床药物治疗新理念、互联网+助力慢病管理等主题进行交流分享。邀请 12 位专家互动，深入交流讨论，系统梳理、提炼、分析和研判慢病药学服务管理的现状与未来。

信息管理专业委员会

2020 上海医院信息网络大会于 12 月 4 日召开，信息管理专委会委员、青年委员，各区卫健委信息中心及各级医院信息管理者 200 余人出席。上海市医院协会副会长、华东医院高文院长莅临并讲话。开幕式上进行了 2020 年度上海市卫生优秀 CIO 和先进个人表彰。全天的学术交流邀请到了华山医院毛颖院长，第十人民医院秦环龙院长，浦东新区人民医院孙万驹院长等院领导以及市卫健委信息中心曹剑峰副主任，瑞金医院信息中心赵艳主任等信息管理专家会同多家信息领域知名企业从不同角度分享了本市医院信息发展的最新技术和理念。

精神卫生中心管理专业委员会

12 月 18 日精神卫生中心管理专业委员会 2020 年度管理学术会议举行，本市近 200 位精神卫生管理同道参会。会议围绕精神卫生医疗服务体系建设策略、打造优质的社区精神障碍康复服务、上海市精神卫生体系“1+16”模式探索、DRG 背景下医院医疗体系建设、心理健康科普先行等专题，邀请了国家卫健委医政医管局公共卫生医疗管理处黄欣处长、上海儿童医学中心赵列宾副院长及本市精神卫生专科医院和部分综合性医院精神心理科的专家进行了为期一天的交流。会上还对精神卫生管理学术征文优秀论文进行了表彰。

医院医保管理专业委员会

12 月 24 日下午，专委会 2020 年第四季度学术活动举行，相关管理者近 70 人参加。首先进行了专委会 2019 年 4 项立项课题的结题评审，专委会正副主委、秘书长和外请专家组成的评审小组进行现场评审，课题负责人按抽签顺序进行汇报、答辩，现场对评选出的优秀课题进行了颁奖。活动特别邀请到华中科技大学同济医学院药品政策与管理研究中心陈昊主任、中国药科大学国际医药商学

院工商管理教研室席晓宇教授、上海市卫生和健康发展研究中心卫生技术评估研究部王海银主任做专题报告。最后，邵建华主任委员做了简短的总结。

12月29日下午，医保管理专委会举办了“新支付模式下医院医保管理创新性理论与精细化管理”沙龙。专委会副主任委员、第六人民医院副院长陶敏芳教授担任此次沙龙主持。主题报告邀请到市卫生和健康发展研究中心主任金春林教授、市决策咨询委员会委员许速教授、浙江省人民医院医保办朱佳英主任和新华医院副院长潘曙明教授，做专题分享。来自瑞金医院、华山医院、肺科医院、华东医院、第十人民医院等20家医院的专委会委员，围绕DRGs和DIP两种支付方式展开了热议，大家表示本次活动促进了委员单位之间的分享、交流、共进，收获颇多。

日间手术管理专业委员会

12月24日下午，由专委会主办、肿瘤医院承办的“日间化疗临床实施和管理论坛”在本会“e说医管”线上平台举行，本市各级医院1500余人线上参与。专委会副主委、肿瘤医院吴灵副院长主持开幕式。国家卫健委医院管理研究所张旭东副所长和专委会主任委员、申康医院发展中心医疗事业部赵蓉主任先后致辞。国家卫健委医院管理研究所医院评审评价部孙辉副研究员、北京大学肿瘤医院薛冬副书记、肿瘤医院护理部陆箴琦主任、上海市胸科医院侯旭敏副院长、哈医大附属肿瘤医院医务部高汉主任一同交流了日间化疗的实践经验。专家们分享了各自医院日间化疗的特色以及自己在工作中的观点与思考。

区综合性医院管理专业委员会

12月29日下午“医院绩效考核专题研讨会”举行，专委会委员、青年委员50余人参加。会议邀请市卫健委医政医管处吴宏处长作了“上海市公立医院绩效考核工作介绍”，着重对本市公立医院绩效考核工作情况、医疗机构申报应注意的问题和下一步工作建议同与会者进行了交流。上海市东方医院李钦传副院长作了“基于优化病种技术结构的高质量医院发展实践”的专题报告，介绍了东方医院的具体做法。杨浦区中心医院郑鹏翔院长和静安区闸北中心医院赵铮民院长担任大会主持。浦东新区人民医院孙万驹院长作大会总结。

医院血液净化管理专业委员会

第二届上海市医院协会医院血液净化管理专业委员会年会于12月11日举办。会议邀请了来自国际权威肾脏病组织KDIGO主席、日本JSDT工程技师协会顾问以及来自国内的16名海内外讲者就透析人群新冠防治这一主题进行了充分交流和沟通。特别针对一些跨学科、跨专业的问题，如透析中心建设规划和通

风设计标准、负压条件下的医疗设施设计、呼吸道传染病患者的全防护预案等方面，通过本次会议的学术交流，取得了初步共识，为进一步建立适合我国国情的技术标准奠定了良好的基础。本次会议开设了线上和线下 2 个渠道，线下共有注册学员 600 人参会，线上有超过 5000 名听众，取得了很好的反响。

社会办医院管理专业委员会

11 月 4 日下午，专委会第三次季度学术活动在曲阳医院举办。专委会 17 家委员单位的院长、副院长以及曲阳医院的中层管理人员 30 余人参加。本会贾伟平副会长莅临并致辞。市卫健委医政医管处胡军四级调研员对国家卫生健康委“民营医院管理年”活动方案进行了解读；专委会副主任委员、和睦家医院万里军首席医疗官和曲阳医院丁秀丽院长分别做专题交流。与会人员围绕“社会办医院人才梯队建设”等议题进行了热烈的讨论。

由专委会主办，安达医院和仁济医院共同承办的“互联网+医联体同质化高质量发展研讨会”于 12 月 10 日下午举行。专委会委员及仁济医院医联体单位的相关管理者近 200 人线下参会，4800 余位相关医院同道在线参加。仁济医院张继东副院长主持开幕式。本会副会长、仁济医院李卫平院长和市卫健委秦净副主任到会致辞。会议邀请了北京大学第三医院金昌晓党委书记、国家远程医学中心卢清君主任作主旨演讲。安达医院何敏院长、仁济医院张继东副院长、泌尿外科薛蔚主任、心内科卜军主任分享了医联体实践。市十院李济宇副院长、仁济宝山分院孙晓凡院长、专委会陆文佐和蔡剑飞两位副主委等嘉宾围绕医联体建设同质化管理进行了互动讨论。最后，张继东副院长做大会总结。

. 征文通知.

第十六届（2021 年）华东地区医院管理论坛征文通知

各有关医疗卫生机构：

由华东地区医院管理联谊会主办的“第十六届（2021 年）华东地区医院管理论坛”拟于 2021 年 4 月在南京举办。征文通知已在协会官网(www.shyyxh.cn)“征文征稿”栏目发布。请各单位于 1 月 31 日前按照通知要求完成集中征稿，感谢您的支持与帮助！